



МЕТАЛЛУРГ

№ 18 (7424) 12 МАЯ 2023 ГОДА

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С 9 АВГУСТА 1952 ГОДА

Итальянская история

Кончеттина Лакава и представить не могла, что найдёт последний приют на оренбургской земле: вернувшись в СССР после войны с русским мужем, она так и не уехала обратно.

2 ➔

Окопная правда

Всё о войне прочесть невозможно, но пройти мимо этих книг нельзя: их не печатали огромными тиражами, их много критиковали, может, как раз потому, что война в них — настоящая.

5 ➔

Мы не забудем...

Уральская Сталь год за годом участвует в судьбе ветеранов-фронтовиков. Время безжалостно — сегодня их осталось лишь двое, но и тем, кто ушёл, иногда нужна помощь.

7 ➔

ДАТЬ ПАМЯТИ



▲ Делегация руководителей Уральской Стали, сотрудников и ветеранов комбината утро 9 мая встретила у главного Вечного огня города на площади Ленина

Жизнь за други своя...

Руководители, работники и ветераны Уральской Стали, студенты базовых учебных заведений предприятия возложили цветы к Вечному огню у центральной проходной комбината

Мария Александрова
Фото Резеды Яубасаровой

Перед тем как Минутой молчания почтить память погибших на полях сражений и в госпиталях, отдать должное подвигу труженикам тыла, к участникам митинга обратился управляющий директор Уральской Стали Ильдар Искаков. — 9 мая — это самый священный праздник, день гордости,

героизма и сплочённости нашего народа. Боевая слава солдат и офицеров, людей, перенёсших все тяготы той войны, навечно вписана в историю нашей страны. И сегодня мы, наследники той Великой Победы, несём ответственность за сохранение истории. Сегодня новое поколение победителей готово в любой момент исполнить свой долг по защите Отечества. Пусть этот светлый праздник придаст им сил, которые наши прадеды и деды черпали в идее свободы

и независимости нашей страны! С праздником Великой Победы! Председатель Совета ветеранов Уральской Стали Сергей Маннанников и председатель профсоюзного комитета комбината Иван Филиппов призвали участников свято хранить память о миллионах советских людей, которые отдали жизнь в ходе самой кровопролитной войны в истории человечества. Торжественный настрой поддержали музыкальные номера в исполнении воспитанников детской шко-

лы искусств. По данным Совета ветеранов Уральской Стали, сегодня в живых осталось два участника Великой Отечественной войны. Вместо них в торжественной колонне прошли те, кто пережили страшные годы, будучи ребёнком, а в мирные годы строили Орско-Халиловский металлургический комбинат. В их числе — ветеран сортопрокатного цеха Анна Закарюкина, посвятившая комбинату более трёх десятилетий.

— Когда началась война, мне было четыре года, — вспоминает Анна Васильевна. — Мы жили в селе в Соль-Илецком районе и с малолетства помогали взрослым, пропалывая рассаду в теплицах. Моя семья пережила и голод, и потерю близких. Уже после окончания Великой Отечественной войны при исполнении воинского долга погиб мой брат Пётр Гаврилов. Поэтому для меня День Победы — это дата общей победы и личных утрат. И ничто из этого не должно быть забыто!

ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

В нашей семье много героев

Сергей Мананников с внуком Сергеем



- Мой дед по материнской линии Яков Артемьевич Попов был призван в ряды рабоче-крестьянской Красной армии в сентябре 1941 года. Служил связистом. Участвовал в Курской битве, освобождал Украину, Польшу, Чехословакию, встретил Победу в Праге. В разгар боёв под артиллерийским обстрелом, рискуя жизнью, он обеспечивал бесперебойную связь батальона, устранял порывы, был неоднократно ранен.
- Среди его наград ордена Красной Звезды, Славы III степени и Отечественной войны II степени, медаль за Отвагу. У деда было два брата, и оба тоже воевали.
- Дед по отцовской линии Егор Григорьевич Мананников на фронте не был — в 1942 году его мобилизовали, и он по распределению попал в особую строительно-монтажную часть, знаменитую ОСМЧ-23, которая начала стройку комбината ОХМК. Она же возводила первые городские объекты.
- Отца, Николая Егоровича, призывали в армию в 1944 году, ему тогда ещё не исполнилось 18 лет. Непосредственно до фронта ему доехать не пришлось. Служил в Австрии, Молдавии и на Западной Украине. В 1951 году приехал в Новотроицк и до 2002 года трудился на ОХМК. Начинать на коксохиме, был заместителем председателя профсоюзной организации комбината, возглавлял цех подготовки производства, работал в отделе кадров, а затем — председателем Совета ветеранов комбината.
- О брате отца, Иване, к сожалению, известно совсем немного. Он ушёл на фронт в 1942 году девятнадцатилетним мальчишкой и пропал без вести под Ржевом. Моя бабушка, Ольга Яковлевна, до конца жизни не верила, что сын погиб, и до последних своих дней ждала его возвращения. Старший брат отца Михаил служил в армии с 1940 по 1946 годы, прошёл всю войну. На фронте получил множество ранений и умер, всего лишь в 54 года. Бабушки и мама всю войну проработали в колхозе.

ВЕХИ ВОЙНЫ

Я убит подо Ржевом...

В безымянном болоте,
В пятой роте, на левом,
При жестоком налёте.

Я не слышал разрыва
И не видел той вспышки,
— Точно в пропасть с обрыва —
И ни дна, ни покрывки...»

В русской военной поэзии есть свои вершины, и стихотворение Александра Твардовского, несомненно, из их числа.

Бои под Ржевом шли больше года и оказались одними из самых кровопролитных в Великой Отечественной войне, вполне оправданно получив название «ржевской мясорубки».

Ржевская битва, несмотря на название, не была сражением за сам город, главной её задачей было задержать и уничтожить основные силы немецкой группировки на ржевско-вяземском плацдарме в 150 километрах от Москвы. Сражения шли не только в районе Ржева, но и в Московской, Тульской, Калининской, Смоленской областях. Если Ста-

линград вошёл в историю как начало коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны, то Ржев — как кровопролитная схватка, которая не позволила немцам свершить «блицкриг», молниеносный прорыв на восток, и заставила вместо захвата тратить и тратить ресурсы, пытаясь сломить сопротивление Красной армии.

Потери сторон на Ржевской дуге по сей день носят оценочный характер. По оценкам историков, безвозвратные потери только Советской армии (убитые, умершие от ран, пропавшие без вести и попавшие в плен) в ходе Ржевской битвы составили от 392 554 до 605 984 человек. Ясно одно — они были просто гигантскими, и выжить там было сродни чуду.

РЯДОМ С НАМИ

Их повенчала война

В петербургском издательстве «Ладога» вышел сборник докладов конференции «Слепухинские чтения», один из них рассказывает о судьбе итальянки, которая волею судеб оказалась в Новотроицке

Обложка книги «Великая Отечественная. XX век. Люди и судьбы» — коллаж из портретов, с одного из которых на читателя смотрит черноволосая женщина.

*Александр Проскуровский
Фото Вадима Мякишина,
Натальи Галкиной-Нови
и из архива Галины
Сердюковой*

О её судьбе рассказал кандидат исторических наук Михаил Талалай, который много лет собирает информацию о советских партизанах в Италии. Среди апеннинских партизан оказался и наш земляк — уроженец Кувандыкского района Пётр Зеленин. А та черноволосая женщина — итальянка Кончеттина Лакава, которая нашла вечное упокоение далеко от родины — в Новотроицке.

Кончеттина и Пётр вернулись в СССР в 1946 году, хотя другим советско-итальянским семьям въезд в Советский Союз был закрыт до 1955 года.

Однажды в Вероне

— В Новотроицке для увековечивания памяти о Кончеттине и Петре много делает их внучка Галина Сердюкова. А как вы оцените их историю?

— Редчайший случай, уникальный. Мне неизвестна ни одна пара русского партизана и итальянки, которая бы вернулась в Советский Союз. Среди бывших красноармейцев, оказавшихся в конце войны в Италии, ходили разговоры о наказании тех, кто был в плену. И небеспопеченные: только к 10-летию победы над фашизмом вышел Указ Верховного Совета СССР «Об амнистии советских граждан, сотрудничавших с оккупантами в период Отечественной войны 1941–1945 гг.», по которому прощались все, кто остался на Западе, если они не были запятнаны преступлениями. Мне известны лишь три пары из мужчин-азербайджанцев и их жён-итальянок, которые вернулись в Советский Союз. А тут русско-итальянская... Надо сказать, и итальянские жёны русских партизан предпочитали всеми силами удерживать мужей на Апеннинах,



▲ Своим докладом на конференции Михаил Талалай придал новое звучание истории красноармейца Петра Зеленина и его жены Кончеттины Лакава

более благополучных с житейской точки зрения, чем СССР. Кончеттина проявила необыкновенную смелость, решившись ехать в страну, совсем непохожую на Италию.

Работа на будущее

— Кто-то назовёт поступок Кончеттины опрометчивым, кто-то — логичным для женщины, готовой идти за любимым, отцом её ребёнка, хоть на край света. Кстати, не находите, что история кинематографична? Одно знакомство под бомбёжкой чего стоит! А сердечные муки, которые испытала Кончеттина, когда узнала о второй семье Петра. А эпизод с гармонью, которую итальянка порвала, чтобы муж не мог уходить в ночь с незамужними односельчанками! Наконец, драма их расставания...

— Думаю, что можно снять не фильм, а сериал. Особенно если показать итальянское Сопротивление, в котором участвовали и русские красноармейцы, и власовцы, и белоэмигранты. Связные-итальянки тоже заслуживают подробного рассказа. Вообще, подобные случаи уже переносились на экран, помни-

те фильм «Альпийская баллада» по повести Василя Быкова. Конечно, и жизнь Кончеттины в Оренбуржье — отдельный сюжет.

— Для вас эта история закончена?

— Моя основная тема — русское присутствие на Апеннинах во времена Второй мировой. Но теперь заинтересовали и судьбы итальянцев в России этого периода. О Петре и Кончеттине я написал очень кратко, и при первой возможности вернусь к этому сюжету. Недавно я перевёл книгу Марины Росси «Советские партизаны и освобождение Италии». Бригада им. Гарибальди, в которой партизанил Зеленин, воевала не в том регионе, о котором пишет Росси. Так что его история в Италии ждёт своего исследования.

Стойкие сопротивленцы

Восемь лет назад у Талалая вышла книга «Русские участники Итальянской войны 1943–1945 гг.: партизаны, казаки, legionеры».

— 2015 год в итальянской истории знаковый: за 100 лет до этого страна вступила в Первую мировую войну, а 70 лет назад кончилась Вторая. Из Первой мировой страна



▲ У Галины Сердюковой есть две мечты: добавить итальянской земли на могилу бабушки и установить на доме по улице Есенкова, 6, мемориальную табличку «Здесь жила связная партизанского подполья итальянского Сопротивления 1943–1945 годов Кончеттина Лакава (Зеленина)»

Прямая речь



Владимир Сердюков, ведущий специалист РМУ Уральской Стали:

«Прабабушку я не застал, мне был год, когда её не стало в 1993 году. Но о её необычной судьбе знал с ранних лет. В школе не раз писал сочинения и доклады об итальянских партизанах. Сейчас помогаю маме: сканирую архивные документы, связываюсь с её заграничными адресатами. Так что эта история для меня жива и сегодня.»

вышла победительницей, и исследователи с энтузиазмом потрудились над разработкой этого события, — рассказывает Михаил. — Вторая война закончилась банкротством режима Муссолини. Баццолой фашистской идеологии была отравлена не малая часть итальянцев, и эта эпоха ещё не нашла здесь фундаментального осмысления.

По мнению живущего в Милане Талалая, в оцен-

ках военных действий на территории Италии (июнь 1943 — май 1945 гг.) много субъективного и узкопартийного. Исследователь считает, например, что Мауро Галлени, автор фундаментального труда 1967 года «Советские партизаны в Итальянском движении Сопротивления», преувеличивает заслуги коммунистов в этой борьбе. Михаил в своих работах отмечает мультинациональный состав участников итальянского Сопротивления и разброс их политических и религиозных взглядов: сталинисты и белоэмигранты, монархисты и республиканцы, православные и католики. Советских партизан в этом пёстром конгломерате уважали за смелость, антифашистскую заряженность и умение стоять до конца.

6 000

советских партизан участвовали в итальянском Сопротивлении.

О Петре Зеленине и Кончеттине Лакава первыми в конце 90-х написали оренбургские авторы Глеб Десятков и Евгений Шувалов. Книга «Сквозь муки ада» доступна в библиотеках города.

Итальянское Сопротивление в цифрах

Viva, Russi

По данным, которые собрал историк Михаил Талалай, в итальянском Сопротивлении участвовало 12 тысяч иностранцев. Половина из них — граждане СССР.

Если не считать белоэмигрантов первой волны, первые наши соотечественники массово появились здесь осенью 1943 года, сразу после прихода немцев в Италию. Нацисты пригнали в страну до 20 тысяч советских военнопленных — других трудовых ресурсов уже не хватало. Бывших красноармейцев использовали для строительства фортификационных сооружений, автодорог, мостов, ремонтных, погрузочных, кухонных и прочих работ.

Это были не единственные советские граждане на территории Италии. Тогда же из числа угнанных с оккупированных территорий СССР неслуживших мужчинами немцами были организованы отряды Hiwi (от Ost-Hilfswilligen — восточные «добровольные», как называла их геббельсовская пропаганда, помощники). Первоначально «хиви» служили во вспомогательных частях вермахта водителями, санитарями, сапёрами, конюхами, поварами и так далее, но под конец войны их стали привлекать и к боевым действиям. Были в Италии и власовцы, и красновцы из числа белоэмигрантов (отряды «Казачьего стана» атамана Краснова), и «монголы», как в Италии прозвали бойцов «Восточного легиона» из числа советских военнопленных мусульманского вероисповедания — всего около 30 тысяч человек. Ни Власов, ни Краснов эти формирования не подчинялись — только вермахту. Чем дальше Красная армия продвигалась на запад, чем активнее действовало Сопротивление, тем быстрее таяла боеспособность русских коллаборационистов. Они массово дезертировали, а некоторые даже вступили в партизанские отряды. Путь из концлагеря в партизаны был только один — побег. Дальнейший коридор обеспечивали подпольщики из числа коренных итальянцев и даже белоэмигрантов, ненавидевших Гитлера и Муссолини. В одной только итальянской столице они спрятали 200 красноармейцев. После изгнания немцев из Рима летом 1944 года эта Русская рота промаршировала по Вечному городу с советским государственным флагом, и папа Пий XII приветствовал наших соотечественников-антифашистов.

СВЯЗЬ ВРЕМЁН

Нечаянная встреча

Алексей Стрельников, заместитель командира поискового отряда «Гамаюн», электрогазосварщик РМУ ЦРМО Уральской Стали

— Десять лет назад, после поисковой вахты, я впервые побывал на воинском мемориале в Мясном бору. Ходил меж рядов с именами и неожиданно увидел строчку — Глазистов Иван Никитич. Так звали моего пропавшего без вести прадеда. Я вышел на поисковиков из Набережных Челнов, которые в 2005 году подняли останки этого бойца. Исследование медальона подтвердило — это мой прадед.



Иван Глазистов (1903 год рождения) жил в селе Кадышево Ульяновской области. На момент призыва в Красную армию у него было шестеро детей. Старший сын, Фёдор, тоже воевал, дошёл до Берлина, был ранен и комиссован. Кроме него, в семье росли дочь Елена, сыновья Александр, Юрий, Михаил и младший Ванюша, который родился после того, как отец ушёл на фронт, и назван в его честь.

— С 1942 года прадед числится пропавшим без вести. Всю жизнь дети безуспешно искали следы отца, по воле случая сделал это именно я — правнук. Теперь у нас хранится не только его портрет: есть фотография обнаруженной в медальоне скрутки с личными данными. К сожалению, неизвестно, в каком именно подразделении он служил. В 1942 году в районе Мясного бора вели ожесточённые бои вторая ударная армия, 59-я и 52-я армии. Но белых пятен в истории нашей семьи стало меньше.

Воинский путь старшего сына, Фёдора Глазистова, известен очень хорошо. Он родился в 1924 году, в 17 лет окончил школу лейтенантов в Москве. С 1942 года служил в реактивной артиллерии, на знаменитых «Катюшах». Затем — командир стрелкового взвода 416-го, ордена Богдана Хмельницкого, полка, 112-й стрелковой Рыльско-Коростеньской краснознаменной, ордена Суворова, дивизии.

— Семья хранит наградной лист, где есть подробности одного из наступлений. В проведённых наступательных боях на



подступах к городу Бреслау и в самом городе Фёдор Глазистов показал себя смелым и решительным командиром, хорошо знающим и любящим своё дело. Ведя уличные бои, он умело организовал бои и с небольшой

группой людей своего взвода захватил четыре дома, убил около 40 немцев, разбил три пулемёта и захватил шестерых пленных — за эту операцию деда наградили орденом Отечественной войны II степени.

Позже, в 1945 году, при наступлении на Берлин он был тяжело ранен. Ему оторвало левую кисть, всё тело посеколо минными осколками, один из них попал в глаз. Несмотря на отсутствие левой кисти, дед лов-

ко справлялся с любой работой, был выносливым и трудолюбивым человеком. Не стало его в возрасте 68 лет, причиной смерти стал пришедший в движение осколок мины, который сидел в его теле с 1945 года.

ПУТЬ К ПРАВДЕ

Нужна правда? Читайте!

Какие книги о Великой Отечественной стоит прочитать

Первые произведения о Второй мировой войне — её ровесники: пьеса Александра Корнейчука «Фронт» вышла в газете «Правда» за 1942 год. А уже в 1943 году по ней сняли фильм.

Александр Бондаренко

Классикой ни пьеса, ни экранизация не стали. И неудивительно: слишком сильно в них было не идейное, а идеологическое начало, где фабула построена на борьбе «старого» и «нового» в воюющей армии. А вот картина «Два бойца» с рассказом об истории дружбы двух очень несхожих людей, рядовых солдат, тоже снятая в 1943 году, и сегодня не даёт оторваться от экрана. Так в СССР сформировались две концепции рассказа о Великой Отечественной. Первая — официальная, где мудрые генералы почти всегда безошибочно двигали войска по линии фронта и брали город за городом. Вторая — частная, где каждый мог узнать родственника, который на просьбу «рассказать о войне» вместо ответа тяжело вздыхал и сворачивал разговор на другое.

Человеческое сознание устроено так, что со временем вымывает плохие воспоминания,



◀ Это фото Анатолий Грахов сделал в 1960 году возле Вечного огня в Свердловске, откровение в мире непарадной фотографии и до сих пор не утратило своего трагического звучания

оставляя лишь хорошие — каждый может вспомнить своё чудесное детство, хотя в нём хватало бед и потерь. И когда кто-то пробует напомнить о них, встречает яростный отпор. Так, кажется, случилось и с войной, хотя ещё в 1946 году Александр Твардовский в стихотворении «Я убит подо Ржевом» устами погибшего воина завещал:

*Завещаю в той жизни
Вам счастливыми быть
И родимой отчизне
С честью дальше служить.*

*Горевать — горделиво,
Не клонясь головой,
Ликовать — не хвастливо
В час победы самой.*

*И беречь её свято,
Братя, счастье своё —
В память воина-брата,
Что погиб за неё.*

Мы решили напомнить о двух книгах трудной судьбы. Одна была написана вскоре после войны, другая — в 90-х. Вам нужна правда о войне? Тогда читайте.

● Я СКАЖУ

Несвоевременное откровение

Роман Василия Гроссмана «За правое дело» (1952) положил начало диалогии с трудной судьбой и по-новому показал читателю Великую Отечественную войну.

Ольга Шеколдина,
библиотекарь

Автор, опираясь на традиции «Войны и мира», попробовал нарисовать масштабное полотно в центре которого — Сталинградская битва. Естественно, роман тут же выбился из канона соцреалистической литературы. Как Лев Толстой, Гроссман «пытается захватить всё». Большое количество персонажей и затронутых тем, бытовые семейные эпизоды и описания передвижения фронтов обобщены философскими рассуждениями автора. Гроссман не критиковал советскую власть, и всё же его заставили переделать текст несколько раз, вплоть до написания отдельной главы о Сталине.

Смерть Сталина принесла «оттепель», и во второй книге диалогии, «Жизнь и судьба», Василий Гроссман пошёл дальше. Окружение автора в годы оккупации столкнулось с холостом, а перед войной — с репрессиями. В романе семейные и воен-

ные темы переплетены с историями зверств фашистов и страхом населения перед НКВД. Второй роман о Сталинграде получился более сложным и страшным. В 1960 году первая читка в редакции привела к аресту «антисоветской» книги, в том числе и в доме Гроссмана. «Жизнь и судьба» впервые опубликована в 1980 году в Швейцарии, уже после смерти автора. В СССР книгу издали во времена перестройки.

«Климов прополз среди развалин по ему одному ведомым тропинкам, но на месте, где находилась землянка, советский ночной бомбардировщик положил тяжёлую бомбу — не стало ни бабушки, ни внучки, ни козы, ни климовских рубахи и подштанников. Он обнаружил лишь между расщеплёнными брёвнами и ломтями штукатурки грязного котёнка. Котёнок был никудышный, ни о чём не просил и ни на что не жаловался, считал, что этот грохот, голод, огонь и есть жизнь на земле. Климов так и не мог понять, почему вдруг сунул котёнка в карман».

В 2012 году Сергей Урсуляк снял сериал «Жизнь и судьба», назвав его экранизацией, но фактически взяв лишь линию физика-ядерщика Виктора Штрума. Большая часть романа Гроссмана осталась за кадром. Тем важнее всем, кто хочет заглянуть в глаза войне, прочесть именно книгу.

● СВЕРХУСИЛИЕ

«Никогда б мне её не писать...»

В дневниках Виктора Астафьева мысль о книге постоянно борется с многочисленными «но», главное из которых — нежелание даже мысленно прожить события прошлого.

Владимир Сидиков

Популярный советский автор всю жизнь носил в душе войну. В девяностые он всё же не выдержал и сел за написание романа «Прокляты и убиты». На его страницах — Сибирь, разношёрстный народ призывного возраста, собранный в стрелковый полк. Постепенно из толпы людей складывается коллектив, и всё же это лишь мальчишки, которые пытаются не выдать своего страха перед будущим. Да чего уж там, и перед настоящим: не просто так первый том получил название «Чёртова яма». А впереди у них эшелон и фронт...

Связист Астафьев, по собственному признанию, «войну прошёл на карачках», был

несколько раз тяжело ранен, к принятию стратегических решений отношения не имел. На войну он смотрел взглядом рядового и долго сомневался, стоит ли противопоставлять своё видение общепринятой линии. Но любовь к правде, которую знали миллионы рядовых солдат, взяла верх. Так родился «Плацдарм». Осенью 1943 года Красная армия готовится к форсированию Днепра, и задача командира корпуса Лахонина — захватить плацдарм на другом берегу, чтобы оттянуть силы немцев от места основного наступления. Это, пожалуй, одно из самых мощных в русской литературе описаний подробностей боя, когда враг не на мушке прицела, а буквально тянет руки к твоему горлу. Но трагизм второго тома не в батальных схватках, а в мысли, что солдаты и офицеры — такой же расходный материал, как патроны или пулемёты. Их запишут в одно и то же донесение о потерях — и тем же письмом попросят прислать новых. Война не только расчеловечивает, но и обезличивает: мы и сегодня знаем,

где встретили последний час десятки тысяч солдат Красной армии.

Роман, задуманный в трёх частях, так и не был завершён. Виктор Петрович запретил себе писать третий том: слишком тяжело дались первые два. Но рана продолжала кровоточить и превратилась в «Весёлого солдата», войны в котором — на две первых главы, а дальше — госпиталь и путь на родину, который отнюдь не был усыпан цветами.

Где взять?

Книги Гроссмана, Астафьева, Симонова и других авторов, писавших о войне, можно взять для прочтения в любом из филиалов Центральной библиотечной сети Новотроицка.



Адрес ближайшей к вам библиотеки можно узнать, отсканировав QR-код или позвонив по телефону 8 (3537) 67-53-52.

СВЯЗЬ ВРЕМЁН

Рядом со смертью

Анна Шкуропатова, оператор поста централизации УЖДТ, волонтер

В нашей семье 9 Мая — главный праздник. В этот день мы собираемся все вместе, чтобы почтить память павших в Великой Отечественной войне и вспомнить моего дедушку Василия Андреевича Бойченко. На войне он был связистом, заслужив два десятка медалей, в том числе «За отвагу», «За взятие Берлина» и «За взятие Варшавы».

До войны он жил в Донецке, работал в пожарной части предприятия «Донбассшахтострой» и имел бронь. Поэтому был эвакуирован в Новотроицк, где познакомился с моей бабушкой Анной — жили в соседних землянках. Сейчас их обоих уже нет в живых, но их сын запомнил рассказ матери о том, как она узнала о начале войны. На Парковой площади стоял столб единственным на округу громкоговорителем — туда приходили послушать музыку, узнать новости. 22 июня 1941 года передача прервалась, и чёрная труба рупора долго хрипела. А потом заговорил Молотов: «Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну...». Осознание пришло позже, а в тот момент все просто поняли — пришла беда. Уже через несколько минут от палатки к палатке, от землянки к землянке, в которых жили строители комбината, понеслось страшное слово «война», и в городе началась мобилизация.

В ряды Красной армии деда призвали в 1942 году. После учебы в Тоцке и Чебаркуле Василия Андреевича направили на передовую, в полк тяжёлой артиллерии первого Белорусского фронта, где и прослужил до конца войны. Для него война с фашистами закончилась не 9, а 13 мая, когда они наконец-то «выкурили» всех немцев из подземных убежищ в польском Кракове. Часть гарнизона до последнего не верила в капитуляцию Германии, другая боялась попасть в плен к русским и надеялась прорваться на запад.

Дед не любил вспоминать войну, почти о ней не рассказывал, и со временем годы стёрли из его памяти многие эпизоды. Но невозможно забыть, как в нескольких метрах от тебя падает авиабомба. Вздрыгнула земля и — тишина, не работал взрыватель: тогда мне первый раз крупно повезло, добавлял дед. Другой раз повезло, когда разорвавшийся рядом снаряд оглушил, контузил — и ни царапины. Несколько недель пролежал в полковом лазарете — и снова в строй.

После войны он ещё год прослужил в артиллерийской части. После демобилизации приехал в Новотроицк, женился на Анне. Уезжал с семьёй в Барнаул, но вернулся. В 1952 году устроился в огнеупорный цех Орско-Халиловского металлургического комбината (ныне Уральская Сталь), где отработал лафетчиком 25 лет. Бабушка тоже работала на комбинате, в швейной мастерской. Всю жизнь они прожили в согласии, и оба учили нас ценить близких людей и мирное небо над головой.



Ntr.city — твой портал! Заходи!

Хочешь знать, чем живёт твой город?

**ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА:
66-29-52**

МЕТАЛЛУРГ
12 мая № 18 (7424)

Газета зарегистрирована 19.09.2016 г. управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ56-00669.

Учредитель и издатель: ООО «Медиацентр», 309516, Белгородская обл., г. Старый Оскол, м-н Ольминского, 12, оф. 201.
Адрес редакции: 462353, Оренбургская обл., г. Новотроицк, ул. Заводская, 1, корпус Б, наб. № 209.

Главный редактор: А. В. Бондаренко, тел.: 66-71-88, e-mail: a.bondarenko@uralsteel.com.
Отдел промышленности, тел.: 66-71-86.
Отдел культуры и спорта, тел.: 66-71-84.
Отдел социальный, тел.: 66-71-83.

Фотокорреспондент, тел.: 66-71-87.
Отдел рекламы и объявлений, тел.: 66-29-52.
Служба доставки, тел.: 66-41-49.
Телепрограмма «Накануне», тел.: 66-24-55.
Подписано в печать 11.05.23 г.

Газета отпечатана ООО «ОрскПресс», 460024 г. Оренбург, ул. Пороховая, 2. Заказ № 18. Объём — 3 п. л. Тираж: 18 400 экземпляров.

12+

Цена свободная. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Рукописи и письма не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов и частных объявлений редакция ответственности не несёт.

● ПРОЖИТО

Последний воин

Накануне Дня Победы руководители Уральской Стали побывали в гостях у ветерана, который после войны долгое время отработал на комбинате

Марина Валгуснова
Фото Резеды Яубасаровой

Анатолий Евдокимов, ушёл на войну раньше положенного срока: прибавив себе пару лет, 16-летний мальчишка был призван как доброволец. И сегодня, несмотря на солидный возраст (ему сейчас 95 лет), ветеран отлично помнит свой фронтовой путь, который начался в 1944 году со службы связистом в Румынии: к этому времени на советской земле фашистов уже не осталось. После победы его часть перебросили на Дальний Восток, где Советский Союз в ходе трёхнедельной войны разгромил союзника Германии Японию: рядовой Евдокимов в составе десанта освобождал Порт-Артур. Война для него закончилась, а служба — нет, приказ о демобилизации Анатолий Иванович получил только в 1951 году.

Вернувшись в Новотроицк, устроился на Орско-Халиловский металлургический комбинат, где большую часть жизни отработал машинистом мостового крана. Анатолий Иванович — кавалер Ордена Отечественной войны, обладатель медалей «За победу над Германией» и «За победу над Японией».

На память о встрече руководители Уральской Стали передали ветерану ценный подарок, продуктовый набор и тёплый плед. Ветеран поблагодарил гостей за внимание и заботу.

— К огромному сожалению, с годами таких героических личностей, которые громили фашистов, вернулись и подняли страну, остаётся всё меньше. И наша важнейшая задача — сделать так, чтобы они ни в чём не нуждались, — отметил побывавший в гостях у ветерана управляющий директор Уральской Стали Ильдар Искаков.



▲ Ильдар Искаков и Анатолий Евдокимов тепло пообщались и договорились встретиться через год, в канун 79-го Дня Победы

СДЕЛАНО

Это нужно живым...

Волонтерский субботник по благоустройству могил ветеранов Великой Отечественной войны на новом кладбище организовали работники комбината из числа участников движения «Хорошие дела»

Больше пятидесяти человек, среди которых — металлурги, ветераны предприятия, студенты и педагоги базовых учебных заведений комбината, привели в порядок захоронения: собрали мусор и сухую траву, покрасили оградки.

Мария Александрова
Фото Резеды Яубасаровой

Среди могил ветеранов немало давно заброшенных. Впрочем, волонтеры наводят чистоту и там, где видно, что за могилой есть пригляд. Граждане с благодарностью принимают помощь, ведь многие из них и сами уже немолоды.

— Молодцы ребята, здорово облегчили мне работу по уходу за могилой отца! — не скрывает волнения Александр, сын фронтовика Ивана Трифоновича Баландина. — Отец выжил на Курской дуге, воевал в Белоруссии, а Победу встретил в Венгрии на озере Балатон. В мирное время



▲ «Ветеранский» сектор кладбища заметно преобразился после визита волонтеров движения «Хорошие дела»

трудился на мартене, машинистом завалочной машины. С войной, конечно, не сравнить, но это тоже была горячая работа. И мне отраднее думать, что пройдут десятилетия, а могилы воинов будут стоять ухоженными!

В числе волонтеров, которые приняли участие в

субботнике, самой младшей оказалась восьмилетняя Настя Лисицина. Вместе с мамой Еленой, которая трудится на аглофабрике и давно состоит в волонтерском движении Уральской Стали, девочка старательно работала кисточкой.

— Она знает об этой странице в истории на-

шей страны намного больше сверстников. Пару лет назад мы впервые заговорили с ней о войне, и с тех пор эти разговоры — непременная часть домашнего воспитания. Настя принимает участие во всех школьных мероприятиях, приуроченных к этому событию. А когда я ей расска-

зала, как волонтеры комбината поздравляли ветеранов на дому, она сказала: я тоже хочу помочь! И вот мы здесь, — рассказывает мама девочки.

Вместе с волонтерами работала и директор по социальным вопросам Уральской Стали Денис Меньшиков.



▲ Сотни слабых трепещущих огоньков, оказавшись рядом, стали символом несокрушимости тысяч людей, которые защищали страну в суровые годы войны

— Даже давно ушедшие от нас ветераны требуют заботы, — считает он. — Поэтому эта ежегодная акция для нас — часть искренней благодарности тем, кто воювал или приближал Победу на фронте и в тылу.

Кстати

Среди праздничных мероприятий стоит отметить ещё одно — Свечу Памяти, которую третий год подряд организуют волонтеры Уральской Стали. В этот раз, не обращая внимания на морозящий дождь, к Стене памяти перед администрацией города пришло множество новотройчан, чтобы зажечь выложенное из свечей слово «Спасибо!».

Кстати, и сама Стена памяти создана при участии Уральской Стали: портреты более двух с половиной тысяч фронтовиков, родственников сегодняшних новотройчан, смотрят на нас с фотографий разных лет. Кто-то из них снят уже в зрелом возрасте и при орденах, а от иных остались только довоенные нечёткие снимки. И все они в одном строю напоминают нам о важности события, которое 78 лет назад принесло на Землю мир.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Поздравляем дорогую и любимую жену, маму, бабушку **Тамару Александровну Киселеву с юбилеем!**

У тебя сегодня юбилей — День радостных переживаний. Пусть будет на душе теплей. От добрых слов и пожеланий. Желаем счастья и добра, Здоровья, радости и силы, Душа пусть будь молода, Неважно, сколько лет пробило.

Муж, дети, внуки

Администрация, профком и совет ветеранов агломерационного цеха сердечно поздравляют с юбилеем Е. Г. Уварову, Т. И. Шангину, Г. И. Смутину, А. А. Стукалова, Т. Т. Гаврилову, а также всех именинников мая с днём рождения. Крепкого здоровья на долгие годы и семейного благополучия.

Администрация, профком и совет ветеранов АТЦ от всей души поздравляют с юбилеем К. В. Дмитриева, А. Ю. Полищук, а также всех именинников мая. Достатка, здоровья, удачи и мирного неба над головой!

Совет ветеранов детских и учебных учреждений поздравляет с юбилеем В. И. Зырянову, М. С. Привалову, а также всех именинников мая. Пусть ваш дом лишь друзья посещают, стороною обходят ненастья. От души мы добра вам желаем, долгой жизни, здоровья и счастья!

Администрация, цехком и совет ветеранов ЦРМП и ЦСО СП сердечно поздравляют с юбилеем Н. М. Стодольник, А. А. Берегового, А. Т. Тулебаева, а также всех именинников мая. Крепкого здоровья, счастья, успехов и долгих лет жизни.

Совет ветеранов огнеупорного цеха от всей души поздравляет с юбилеем М. Г. Данилову, Н. М. Фарафонову, а также всех именинников мая. Здоровья крепкого, внимания близких и друзей. Любим, ценим и уважаем!

Совет ветеранов МСЧ сердечно поздравляет с юбилеем Т. Ф. Колесникову, Л. Г. Николаеву, Н. И. Хорько, а также всех именинников мая. Крепкого здоровья, мира, добра и благополучия.

Администрация, цехком и совет ветеранов ЭСПЦ от всей души поздравляет с юбилеем В. И. Перевозкина, М. Т. Шаульскую, Л. И. Пралич, А. В. Перунова, Е. Н. Ермолову, а также всех именинников мая. Здоровья, счастья и мирного неба над головой.

Совет ветеранов ЦЛК от всей души поздравляет с юбилеем Р. Ф. Доценко, Т. И. Селифонову, Л. А. Сторожук, а также всех именинников мая. Здоровья, счастья, благополучия.

Совет ветеранов СПЦ сердечно поздравляет с юбилеем Т. Ф. Кочукову, О. В. Кузьмину, С. И. Громовова, С. В. Зубрилова, И. Г. Сокол, а также всех именинников мая. Здоровья, добра и удачи, пусть близкие люди радуют своей заботой и вниманием.

Совет ветеранов ЦРЭНО от всей души поздравляет с юбилеем А. Н. Фролочкина, А. М. Карагодину, З. А. Закатнову, а также всех именинников мая. Здоровья вам и мирного неба над головой.

Администрация и совет ветеранов Аккермановского рудника от всей души поздравляют с юбилеем В. И. Беляеву, а также всех именинников мая. Крепкого здоровья, счастья, добра и долгих лет.

Совет ветеранов цеха питания от всей души поздравляет с юбилеем Т. М. Зотову, Л. П. Попову, М. А. Макееву, а также всех именинников мая. Крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия.



Реклама

пять колёс
65-55-55
ОДНА ЦЕНА В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ И ПОГОДУ!

Реклама
МАГАЗИН ТКАНИ «СЕЛЕНА»
В продаже: тюле-гардинное полотно, портьерная ткань, рогожка для столового белья, хлопок 100% (поплин, бязь, перкаль, сатин) для постельного белья, вафельная ткань, камуфляжная, а также плательно-костюмные ткани. Подушки, одеяла, пледы, покрывала, постельное бельё эконом- и премиум-класса, махровые простыни и полотенца.
Всё для ремонта одежды и рукоделия. При магазине работает ателье. Возможна оплата по безналу.
РАБОТАЕМ БЕЗ ПЕРЕРЫВА НА ОБЕД С 10 ДО 19 ЧАСОВ.
НАШ АДРЕС: Г. НОВОТРОИЦК, УЛ. СОВЕТСКАЯ, 53. ТЕЛ.: 67-95-49.

МАКСИМАЛЬНО НИЗКИЕ ЦЕНЫ
Служба оконного сервиса
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ЕВРОБАЛКОНЫ
РЕМОНТ ОКОН ЖАЛЮЗИ
РЕМОНТ АВТОМАТИКИ
ВОРОТА, РОЛЬСТАВНИ, ШЛАГБАУМЫ
ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА
8 (3537) 320-555
8 905 896 05 55
РАССРОЧКА
Реклама

т. 61-75-60 **ВсеКлимат**
пр-кт Комсомольский 8 офис 15.
СПЛИТ-СИСТЕМЫ
Продажа
Монтаж
Тех.Обслуживание и ремонт
Водонагреватели
Накопительные
Газовые колонки
Обогреватели
Тепловые пушки,
Конвекторы
Инфракрасные
Тепловые завесы.
Реклама

БОЛЬШАЯ СТИРКА
Профессиональная
СТИРКА КОВРОВ, ПЛЕДОВ, ОДЕЯЛ.
Заберём и привезём.
ХИМЧИСТКА КОВРОВ И МЕБЕЛИ на дому.
РЕСТОВАРИЯ И ЧИСТКА ПОДУШЕК.
Тел.: 89619127818, 8 (3537) 69-64-69.

Чистый Дом
УБОРКА квартир помещений
СТИРКА ковров, паласов, пледов
ХИМЧИСТКА мебели, матрасов
8 (3537) 32-52-80 8 909 616 59 89
Реклама

«МЕБЕЛЬНЫЙ ЦЕХ»
Качественная ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ.
НА РЫНКЕ 15 ЛЕТ.
Тел.: 65-48-02, 89033970802.
Реклама

ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ.
Мелкий ремонт мягкой мебели на дому.
Тел.: 61-16-65, 89058131665.
Реклама

Ntr.city — твой портал! Заходи!
Хочешь знать, чем живёт твой город?

● РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

В номере от 5 мая 2023 года в статье «Опытным путём» по технической ошибке вышли некорректные данные победительниц женского турнира по настольному теннису в зачёт седьмого этапа корпоративной спартакиады Уральской Стали. Первое место заняли представительницы команды заводоуправления и JSA Надежда Аганина и Наталья Демогатская. Редакция приносит свои извинения и желает спортсменкам новых побед!

РЕКЛАМА ☎ 66-29-52

РЕКЛАМА
НИЗКИЕ ЦЕНЫ!!!
АЛЬФА ОКНА
• Евробалконы
• Пластиковые окна
• Рольставни
• Металлические двери
• Огромный выбор жалюзи
• Алюминиевые конструкции
• Рассрочка без % на 3 месяца
РЕМОНТ ОКОН
г. Н-троицк, ул. Зеленая, 33, тел.: 8(3537)61-22-33
ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА – СКИДКА!

ОКОННЫЙ КОНТИНЕНТ (3537) 61-24-24
ОКНА качественные
ЕВРО-ДВЕРИ
КОНДИЦИОНЕРЫ
ЕВРО-БАЛКОН
НАТЯЖНОЙ ПОТОЛОК
РОЛЬСТАВНИ, АЛЮМИНИЕВЫЕ КОНСТРУКЦИИ, ЖАЛЮЗИ, ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ДВЕРИ, ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА
окон.рф Мобильный офис приезжает к вам бесплатно!

АКЦИЯ!
ЭКООКНА
НАСТРОЙ здоровый климат
• ЕВРОБАЛКОНЫ
• ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
• МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ
• АЛЮМИНИЕВЫЕ КОНСТРУКЦИИ
• РАССРОЧКА БЕЗ % НА 3 МЕСЯЦА
• ЖАЛЮЗИ
• РЕМОНТ ОКОН
• РОЛЬСТАВНИ
г. Новотроицк, ул. Уральская, 14.
Тел.: 8 (3537) 61-05-61
Реклама

АЛЮМИНИЕВЫЕ И ПВХ Балконы от 19 000 р.
www.evrostandart56.rf
г. Новотроицк, ул. Мира, 16/ Сыткина 1
НАТЯЖНЫЕ Потолки 7 000 р.
ВХОДНЫЕ Двери 9 100 р.
ПЛАСТИКОВЫЕ Окна 9 850 р.
• КОНДИЦИОНЕРЫ
• ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА
• РОЛЬСТАВНИ
• ЖАЛЮЗИ
17 лет на рынке!
РАССРОЧКА ДО 6 МЕСЯЦЕВ
Тел.: 8 (3537) 613-777 ОКНА Евростандарт

ВЕСЕННИЕ СКИДКИ!
Сейчас выгодно!
Европейские ОКНА
Гарантия по отводу
Заключение договоров на дому
• КОМПЛЕКТУЮЩИЕ К ОКНАМ
• ОБСЛУЖИВАНИЕ ОКОН
• НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
КОНДИЦИОНЕРЫ
Новотроицк, ул. Советская, 83, тел. 61-70-70
Орск, пр. Ленина, 57 (ост. к-тр «Мир»), тел. 8(3537) 34-14-03
www.okna56.com МЕГА-ДВЕРИ.РФ
Товар сертифицирован. Срок скидки на весь товар с 15.03.23 г. до 30.04.23 г. Подробности по тел.

«ОКНА ПЛАСТ»
КОНДИЦИОНЕРЫ, ЕВРОБАЛКОНЫ, ОКНА, ЖАЛЮЗИ
66-84-64, 69-01-01
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РЫНОК, 3 КОРПУС, 2 ЭТАЖ.
Реклама

ОКОННЫЙ ЦЕНТР
ОКНА, ДВЕРИ, КОНДИЦИОНЕРЫ, ЕВРОБАЛКОНЫ, ОТДЕЛКА
Адрес: ул. Советская, 66 («Асс-фото»).
Тел.: 66-89-52, 66-86-89.
Реклама

● **ВАКАНСИИ**

На металлургический комбинат полного цикла АО «Уральская Сталь» в связи с расширением производства требуются рабочие и специалисты в аглоксодомное, сталеплавильное и прокатное производства, в службы по ремонту механического и электроэнергетического оборудования, а также рабочие по профессиям «помощник машиниста тепловоза», «машинист тепловоза», «машинист крана».

Уральская Сталь гарантирует:

- официальное трудоустройство;
- высокую заработную плату;
- обеспечение спецодеждой и средствами индивидуальной защиты;
- стабильную оплату труда — выплаты два раза в месяц;
- социальный пакет.

По всем вопросам обращаться по адресу:

г. Новотроицк, ул. Заводская, 1, кабинет № 100 в рабочее время.

Телефон для справок: 8 (3537) 666-999.

● **К СВЕДЕНИЮ**

УРАЛЬСКАЯ СТАЛЬ
Задай вопрос управляющему директору

Есть вопросы или предложения? Обращения принимаются на почту tg@uralsteel.com, Viber и WhatsApp службы «Твой голос», в официальном сообществе Уральской Стали «ВКонтакте»

8-922-824-55-00



В сообщении необходимо указать:

- Ф. И. О.;
- должность;
- структурное подразделение.



● **ВНИМАНИЕ!**



Уважаемые новотройчане!

Обращайтесь в общественные приёмные депутата Законодательного собрания Оренбургской области

Ильдара ИСКАКОВА.

С понедельника по пятницу с 9 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов) вы можете обратиться по адресу: улица Советская, 64 (здание учебного центра Уральской Стали). В рабочие дни открыта и приёмная по адресу: улица Советская, 48.

График работы: с 8 до 17 часов — сбор устных и письменных обращений; приём граждан — с 16 до 18 часов, каждую вторую и четвёртую среду месяца.

Приём по предварительной записи по тел.: 8 (3537) 67-12-44.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ☎ 66-29-52

● **УСЛУГИ**

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ТЕЛЕАТЕЛЬЕ
Ремонт телевизоров, ЖК-LED-телевизоров. Пенсионерам — скидка. Высококвалифицированные специалисты.
ВЫЕЗД НА ДОМ, ГАРАНТИЯ.
АДРЕС: ул. Винокурова, 14.
ТЕЛ.: 61-10-48, 89058131048.

► **РЕМОНТ ВСЕХ ТЕЛЕВИЗОРОВ:** ЖК, плазма, LED. Микроволновки, мониторы, автомагнитолы, пультовы. Гарантия. Пенсионерам скидка. Тел.: 89225571978.

► Ремонт на дому телевизоров, в т. ч. ж/к. Настройка новых телевизоров. Ремонт пультов. Гарантия. Пенсионерам — скидки. Тел.: 66-57-99, 89033692799.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. ГАРАНТИЯ.
ТЕЛ.: 69-04-45, 89033994877.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ ВСЕХ СОВРЕМЕННЫХ МАРОК. Квалифицированный специалист. Высокое качество. Гарантия.
Тел.: 66-80-83, 8-903-364-20-83.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, МОРОЗИЛЬНИКОВ. ИЗГОТОВЛЕНИЕ УПЛОТНИТЕЛЕЙ ХОЛОДИЛЬНИКОВ ЛЮБЫХ МАРОК (РЕЗИНКИ НА ДВЕРИ ХОЛОДИЛЬНИКОВ).
ЗВОНИТЬ: 69-34-99

65-46-61, 89033970661. **РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.** ГАРАНТИЯ.

РЕМОНТ ОКОН

► **РЕМОНТ ОКОН.** Устранение продувания, замена резиновых уплотнителей, стеклопакетов, фурнитуры, москиток, ручек, отделка откосов. Гарантия. Тел.: 64-78-63, 89879117588.

► **ОКНА, ЕВРОБАЛКОНЫ.** Отделка балконов, утепление, герметизация, полы, шкафы. Рассрочка. Скидка для пенсионеров. Тел.: 89058968430.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

► Натяжной потолок без пыли и грязи. Тел.: 89058855041.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ И ШВЕЙНЫХ МАШИН

► Срочный ремонт ШВЕЙНЫХ МАШИН. Тел.: 89619117139.

► Срочный ремонт стиральных машин-автоматов любой сложности, микроволновок. Покупка, продажа. Пенсионерам и инвалидам — скидки. Тел.: 61-70-43, 89058467043.

► Ремонт стиральных машин-автоматов, микроволновых печей и ремонт неразборных барабанов и любой электроники. Быстро. Качественно. Недорого. Гарантия до двух лет. Пенсионерам — скидки. Скупка и продажа. Тел.: 89619048139, 61-16-07.

► Срочный профессиональный ремонт стиральных машин-автоматов, ремонт неразборных стиральных баков, блоков управления. Гарантия. Тел.: 89058178587.

РЕМОНТ КВАРТИР

► Ремонт любой сложности (шпаклёвка, покраска, обои, пластик, гипсокартон, кафель, линолеум, ламинат, стяжка, плинтуса, штукатурка, наливные полы). Выезд на место бесплатно. Работаем без посредника. Тел.: 89325300965.

► Ремонт квартир от мелкого до капитального. Пенсионерам скидка. Тел.: 89510377122.

► Муж на час: водопровод, отопление, канализация. Навес гардин, шкафов, люстр. Сборка мебели, сантехнические, электроработы и другое. МАШИНА ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ. Тел.: 89228906747, 66-89-32.

► Все виды ремонта квартир (обои, штукатурные работы, линолеум, электрика, сантехника, пластик и т. д.). Тел.: 89228119673.

► Ремонт квартир (уличные откосы, шпаклёвка, обои, покраска и т. д.). Тел.: 89228336039, 89033911271.

► Все услуги плотника, обшивка дверей, установка замков, мелкий ремонт мебели, навес гардин, шкафов. Настил линолеума, ковролина и многое другое. Тел.: 89198459863.

► Ремонт квартир: шпаклёвка, штукатурка, кафель, обои, панели, плинтуса напольные и потолочные, наливные полы, ламинат, линолеум, услуги электрика и многое другое. Большой стаж. Без посредников. Тел.: 89619471151, 89228673848.

► Ремонт квартир. Выравнивание стен, декоративная штукатурка, обои, кафель, гипсокартон, плинтуса, ламинат, линолеум, шпаклёвка и др. Тел.: 89619125904.

► Отделка откосов (оконных, дверных, наружных) любой сложности, ремонт москитных сеток, установка межкомнатных дверей, отделка балконов, настил линолеума, ламината, плинтуса, электрика, гипсокартон. Быстро, качественно, недорого. Пенсионерам — скидка 10%. Тел.: 89068431086.

► Очумелые ручки. Любые ремонтные работы по дому. Сборка мебели, электромонтажные и сантехнические работы. Замена водопровода и канализации. Установка батарей, счётчиков. Тел.: 89198453166.

► **РЕМОНТ (поклейка обоев, шпаклёвка, мелкий ремонт).** Мытье окон, уборка квартир. Цена договорная. Тел.: 89123576281.

► Компания «ЖЕЛЕЗЯКА»: современные металлические двери, герметичные с теплошумоизоляцией (полимерно-покрытое покрытие). Решётки, навесы, ворота, заборы, ограды, перила и др. конструкции из металла. Тел.: 66-33-39.

► Фирма «Эксперт». Профессиональное изготовление и установка замков, входных дверей, решёток, сейфов, оградок, печей и других изделий. Высотные работы. Сварочные работы, автономная сварка. Экстренная помощь. Тел.: 61-69-25, 89058458925.

ЭЛЕКТРОРЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ

► Услуги электрика. Замена счётчиков, автоматов, монтаж электропроводки. Все виды работ. Быстро, качественно, недорого. Тел.: 89619169213.

САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ

► Аккуратно, быстро и качественно выполню любые сантехнические работы. Тел.: 89058132143.

► Низкие цены. Организация производит замену водопровода на полипропилен, металлопластик. Установка счётчиков, замена канализации. Качество, гарантия. Пенсионерам — скидки. Договор с УИХ. Тел.: 61-20-15, 89198610311, 89058132015.

► ООО «Водной-М» быстро и качественно заменит водопровод, канализацию и отопление на любые виды труб. Установка счётчиков, сантехприборов, радиаторов. Гарантия. Кредит. Договор с УИХ. Тел.: 61-97-63, 61-47-36, 89058469763.

► Установка водяных счётчиков. Замена канализации, отопления, водопровода. Пенсионерам — скидка 10%. Договор с УИХ. Тел.: 61-44-32, 89328436743.

► Сантехнические работы (установка счётчиков воды, смесителей, стиральных машин, смывных бачков, вентиляций и т. д., водопровод, канализация). Без выходных. Тел.: 66-55-20.

СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ

► Сварка на выезде и в цехе. Есть бензогенератор, газовый резак. Металлоконструкции, теплицы, парники, мебель, отопление, водопровод. Тел.: 89228205502.

ДОСТАВКА СЫПУЧИХ ГРУЗОВ

ДОСТАВКА (ЗИЛ, Газель-самосвал) НАВОЗА, ЧЕРНОЗЁМА, ПЕСКА, ЩЕБНЯ. Возможно всё в мешках 50 кг. Тел.: 66-85-99, 89058827161.

ДОСТАВИМ НЕДОРОГО (от 1 до 15 т) ПЕСОК (любой), ШЛАК, ЩЕБЕНЬ, ЧЕРНОЗЁМ, ГОРНУЮ ПЫЛЬ И ДР. УСЛУГИ А/М ЗИЛ, КАМАЗ. Тел.: 61-77-88, 89058467788.

ДОСТАВКА песка, щебня, отсева (горная пыль), шлака, ПГС, глины и т. д. Все услуги самосвалов. Тел.: 89228340106.

ДОСТАВКА (самосвалами, биг-бэгами, мешками 1 т) песка (любого), шлака, щебня, горной пыли и другие услуги а/м ЗИЛ, КамАЗ, кран-манипулятор. Тел.: 89058131840, 89198456741, 47-95-17.

ДОСТАВИМ ПЕСОК (любой), ЧЕРНОЗЁМ, ЩЕБЕНЬ, ШЛАК, ГОРНУЮ ПЫЛЬ И ДР. ВЫВОЗ МУСОРА И Т. Д. БЫСТРО, НЕДОРОГО. Тел.: 89058136166.

► Доставка навоза, чернозёма, песка, щебня в мешках или Газелью-самосвалом. Тел.: 89198648879, 89877811498.

► Услуги ЭКСКАВАТОРА-ПОГРУЗЧИКА, копка траншей, котлованов, планировка участка, погрузка и вывоз мусора. Тел.: 89058136166.

► Услуги КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА. Самовывоз. Покупка металлолома. Доставка песка, щебня, горной пыли (в биг-бэгах, 1 т). Тел.: 89501820379.

► Доставка (КамАЗ, 15 т) шлака, щебня, песка. Вывоз мусора. Тел.: 66-09-72, 89033610972.

► Доставим песок (любой), шлак, щебень, чернозём, горную пыль и другое (от 1 до 15 т). Услуги а/м ЗИЛ, КамАЗ. Недорого. Тел.: 61-77-88, 89058467788.

► Доставка (а/м ЗИЛ с трёхсторонней разгрузкой) песка, щебня, шлака, горной пыли, чернозёма, перегоя, глины. Вывоз мусора. Тел.: 65-34-43, 89033994443.

► Доставим песок (любой), чернозём, щебень, шлак, горную пыль. Вывоз мусора и т. д. Быстро, недорого. Тел.: 89058136166.

Реклама

пять колёс
65-55-55
ОДНА ЦЕНА В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ И ПОГОДУ!

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

► **ГРУЗОТАКСИ NEXT!** Межгород от 10 руб./км. Доставка попутного груза в другие регионы. По городу от 300 руб. Опытные грузчики. Тел.: 61-78-22, 89058467822.

► **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** (а/м «Газель»-тент, 4,2х2х2). Домашние грузчики. Переезды. Вывоз мусора. Трезвые грузчики. Тел.: 89677776300.

► Грузоперевозки. Аккуратные грузчики. Вывоз строительного мусора. Покупка металлолома (дорого). Тел.: 89867945716.

► Грузоперевозки: город/межгород, а/м «Исузу Эльф» (мелкий фургон), а/м «Газель», услуги грузчиков. Тел.: 89096161291.

► Недорогие грузоперевозки («Газель»). Аккуратные грузчики. Вывоз строительного мусора, а также скупка металлолома и неисправной бытовой техники. Тел.: 89325380030.

► **ГРУЗОТАКСИ + ГРУЗЧИКИ.** Тел.: 89033648383.

РЕМОНТ КРОВЛИ

► Ремонт мягкой кровли. Гарантия. Качество. Доступные цены. Рассрочка. Тел.: 89225427894.

► Мягкая кровля и ремонт крыш гаражей. Большой опыт работы. Качественно и недорого. Пенсионерам скидки. Тел.: 66-90-54, 89198569120, 89033648054.

РАЗНОЕ

► Профессиональное уничтожение клопов, тараканов и грызунов. Быстро, качественно, надёжно. Многолетний опыт. Качество. Гарантия. Тел.: 8 (3537) 333-136.

ПО КОМПЬЮТЕРАМ

► Ремонт компьютеров. Восстановление ОС, установка ПО, оборудования, удаление вирусов без переустановки ОС. Настройка интернет-подключения, роутеров. Выезд. Рассрочка. Скидки. Тел.: 89226212576.

► Компьютерщик, установка Windows, ремонт компьютера и ремонт ноутбука. Тел.: МТС: 89878887103, «Билайн»: 89058996670, 31-66-70 (Евгений).

Восстановление эмали ванн стакрилом
СРОК СЛУЖБЫ 10-15 ЛЕТ.
ГАРАНТИЯ 2 ГОДА.
Тел.: (3537) 32-15-53, 89058961553.

ЧИСТКА ПОДУШЕК + новый наперник!
Адрес: ул. Уральская, 3.
Тел.: 66-00-12, 89033610012.

НОВОТРОИЦК — ОРЕНБУРГ
85.00, 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 20.00, 24.00 с адреса до адреса. Из Оренбурга в 4.00, 5.00, 8.00, 10.00, 12.00, -24.00.
Доставка посылок. Тел.: 89096067000, 89619149992 (Николай).

НОВОТРОИЦК — ОРЕНБУРГ И ОБРАТНО. Ежедневно. Комфортные минивэны («Хендай», «Фольксваген»). С адреса до адреса. Выезд в 5 и 8 часов. Доставка посылок. Тел.: 89033651105, 66-31-05.

Новотроицк-Оренбург
Ежедневно: из Новотроицка в 5, 8, 11 и 15 часов, из Оренбурга в 11, 14, 16 часов. В ночь с 00:00 часов. Аэропорт, ж/д вокзал, больницы, госучреждения, а также доставка посылок, бандеролей, документов до адреса. Тел.: 8 (3537) 31-45-08, 89058994508, 89325512345 (Вячеслав).

«ФОЛЬКСВАГЕН» **МИНИВЭН В ОРЕНБУРГ** ПО АДРЕСУ И ОБРАТНО. **ЛЕГКО И С КОМФОРТОМ**
Больницы. Мелкий груз. В 5 и 8 часов.
89619054756 (Евгений), 66-84-57

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА: 66-29-52

УРАЛЬСКАЯ СТАЛЬ
ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Уважаемые работники комбината!

О фактах несправедливого к вам отношения, злоупотреблениях и иных противоправных действиях вы можете сообщить по следующим каналам связи:

✉ hotline@uralsteei.com

☎ **8-(3537)-66-60-70**

☎ **8-922-824-87-36**

☎ **8-922-824-87-36**

Все сообщения принимаются и рассматриваются **конфиденциально**.

● **ОБЪЯВЛЕНИЯ**

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Тел.: 61-51-14.
Рассрочка. Гарантия.
СКИДКА 10% ВСЕМ!
Наш сайт:
www.Potolkoff56.com

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ТЕНЕВЫЕ, ПАРЯЩИЕ, СВЕТОВЫЕ ЛИНИИ.
РАССРОЧКА, ГАРАНТИЯ, ДОГОВОР. РЕМОНТ, ДОРАБОТКА ПОТОЛКОВ.
Тел.: 66-33-48.
САЙТ: POTOL-OK56.RU.

● **ПРОДАЮ**

НЕДВИЖИМОСТЬ

- ▶ 1-к. кв. (3-я Уральская, 2/5, 35,2 кв. м, цена 650 тыс. руб., торг). Тел.: 89619380619.
- ▶ 2-к. кв. (ул. Советская, 118, цена 900 тыс. руб.). Тел.: 89825402997.
- ▶ 2-к. кв. (ул. Уральская, 25, 3/5, с ремонтом). Тел.: 89225344961.
- ▶ 3-к. кв. (ул. Гагарина, 19, 4 этаж, без ремонта). Тел.: 89033946009.

РАЗНОЕ

- ▶ Пуховые платки 1,5х1,5 и палантины 2х0,9 (цвет серый и белый, вологодский пух, цена за 1 шт. — 3 000 руб.). Тел.: 89068438147, 89123563760.

РАСПРОДАЖА СПЛИТ-СИСТЕМ от 16 900 руб.
Снижение цены по кондиционерам: монтаж, техобслуживание и ремонт.
000 «Айс-Климат».
Тел.: 77-52-07, 89328555207.

ЧУГУННЫЕ БАТАРЕИ
(г. Н. Тагил).
Любая комплектация. Возможна установка. Бесплатная доставка.
Тел.: 65-38-56, 89033994856.

● **ТРЕБУЕТСЯ**

- ▶ Рабочий для садовых работ. Тел.: 89058118953.

● **ПРОГНОЗ ПОГОДЫ С 12 ПО 18 МАЯ**

12 мая, пятница		13 мая, суббота		14 мая, воскресенье		15 мая, понедельник		16 мая, вторник		17 мая, среда		18 мая, четверг	
ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
+5	+4	-2	+8	-5	+13	+1	+14	+3	+14	+2	+15	+3	+16
Пасмурно		Ясно		Ясно		Ясно		Облачно/Ясно		Ясно		Пасмурно/Ясно	
СВ, 8,5-6,2 м/с		СВ, 6,3-2,4 м/с		В, 3,2-1,9 м/с		З, 3,5-2,2 м/с		СЗ, 4,2-2,5 м/с		С, 3,2-1,9 м/с		В, 4,3-3,3 м/с	

● **ВАКАНСИИ**

АО «УК ИНВЕСТИЦИИ», Реклама
генеральный подрядчик АО «Уральская Сталь»,
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР для работы
на промышленной площадке Уральской Стали:

- ▶ мастеров по ремонту оборудования (в промышленности), з/плата от 80 000 руб.;
- ▶ слесарей-ремонтников (5, 6 разряд), з/плата от 55 000 руб.;
- ▶ электрогазосварщиков (5, 6 разряд), з/плата от 55 000 руб.

Оформление по договору, размер и форму оплаты обсуждаем на собеседовании.
Телефон для связи: 8-908-095-33-11.

Реклама

ПЯТЬ КОЛЕС
65-55-55
ОДНА ЦЕНА В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ И ПОГОДУ!

● **ВАКАНСИИ**

АО «УК ИНВЕСТИЦИИ», Реклама
генеральный подрядчик АО «Уральская Сталь»,
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР для работы
на промышленной площадке Уральской Стали:

- ▶ штукатуров-маляров;
- ▶ плиточников;
- ▶ электромонтёров;
- ▶ сантехников;
- ▶ монтажников вентиляционных систем;
- ▶ разнорабочих.

Оформление по договору, размер и форму оплаты обсуждаем на собеседовании.
Телефон для связи: 8-919-846-02-56.

● **К СВЕДЕНИЮ**

АО «Уральская Сталь» реализует невостребованные, неликвидные и бывшие в употреблении материалы, в том числе:

- средства индивидуальной защиты;
- трубы;
- арматуру;
- подшинники и прочее.

Более подробную информацию можно узнать по телефону: **8 (3537) 66-20-88.**

Магазин «ЛАЗУРИТ»
Гранитные и мраморные памятники. Портреты. Оградки из натурального камня. Обустройство могил. Дубовые кресты, керамика, венки и др.

Рассрочка платежа до 8 месяцев.
Скидка на памятники — 15 %.

НАШИ АДРЕСА:
ул. МИРА, 15,
Тел.: 67-95-34.
ВРЕМЯ РАБОТЫ:
ПН.-ПТ. — С 9 ДО 18 ЧАСОВ,
ПЕРЕРЫВ С 13 ДО 14 ЧАСОВ.

ПРОИЗВЕДУ УБОРКУ, МЕЛКИЙ РЕМОНТ НА МОГИЛЕ ВАШЕГО БЛИЗКОГО ЧЕЛОВЕКА.
Договор, замечания и пожелания при встрече или по телефону.
Тел.: 613-813, 89058138813.

ПАМЯТНИКИ ОТ ПРОСТЫХ ДО ЭКСКЛЮЗИВНЫХ
Доступные цены. Скидки до 30 %.
РАССРОЧКА. ИНВАЛИДАМ И ПЕНСИОНЕРАМ скидка 5 %

«МОНУМЕНТ»
ул. Уральская, 9.
Тел.: 89033969494.

ПРОГРАММА «НАКАНУНЕ» ТЕЛЕСТУДИИ «НОСТА-ТВ» ТРАНСЛИРУЕТСЯ:

КАБЕЛЬНОЕ ТВ — на канале «Нокс-ТВ» — Понедельник в 21:30. Среда, пятница в 18:00 часов. и на телеканале **ТРК «ЕВРАЗИЯ»** — Среда — 20:30, повтор: среда — 22:30; четверг — 00:30, 9:30, 15:30, 19:30; пятница — 9:30. Пятница — 20:30, повтор: 22:30, суббота — 00:30, 9:30, 15:30, 19:30; воскресенье — 9:30.

12+

РЕКЛАМА ☎ 66-29-52

РИТУАЛ | СЕРВИС

ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС УСЛУГ

- Организация и проведение похорон.
- Выезд агента круглосуточно.
- Полное оформление документов.
- Памятники.
- Гравировка любой сложности.
- Ограды — от простых до кованых, любых типов и размеров.
- Комплексное благоустройство мест захоронения.

СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ И ИНВАЛИДАМ
Всегда поможем в трудную минуту.

Новотроицк, ул. Советская, 35.
Тел.: 8 (3537) 31-55-99, 89619499940, 89058130204.

КРУГЛОСУТОЧНО

Ntr.city — твой портал! Заходи!
Хочешь знать, чем живёт твой город?

ПРИМИТЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

На 98-м году ушёл из жизни участник Великой Отечественной войны **Чирков Георгий Григорьевич**, честный и прямодушный человек, прошедший через горнило войны, мужественный и терпеливый, ответственный и порядочный, великий труженик, до конца жизни сохранивший оптимизм и веру в свои силы.

Война оставила неизгладимый след в его душе, так же, как и в душах других ветеранов Великой Отечественной войны. Он имел награды и за службу в армии, и за труд после войны, среди них медаль «За Победу над Германией», юбилейные медали.

Жизнь Георгия Григорьевича может стать настоящим примером для подражания последующим поколениям. Светлая память о нём навсегда сохранится в наших сердцах.

Совет ветеранов АО «Уральская Сталь» выражает свои соболезнования родным и близким Георгия Григорьевича.

18 апреля не стало с нами нашего горячо любимого сына, внука, мужа, отца, брата, дяди Александра Александровича СЫЧЁВА.

Выражаем сердечную благодарность родственникам, друзьям, коллегам и знакомым, разделившим с нами горе утраты и оказавшим моральную и материальную помощь в похоронах. Низкий вам за это поклон.

С уважением, родные

8 мая — 6 лет, как перестало биться сердце нашего любимого отца и дедушки Ивана Андреевича ДОРОХИНА.

Нашу боль не измерить и в слезах не излить, Мы тебя, как живого, будем вечно любить. Все, кто знал и помнит его, помяните вместе с нами.

Дети, внуки

Администрация, цехком и совет ветеранов механического цеха с глубоким прискорбием извещают о кончине ветеранов труда **Сёмина Петра Васильевича, Визеренко Алексея Антоновича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойных.

Администрация, цехком и совет ветеранов ЦЛК с глубоким прискорбием извещают о кончине ветерана труда и участника Великой Отечественной войны **Чиркова Георгия Григорьевича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, цехком и совет ветеранов ОБЦ с глубоким прискорбием извещают о кончине ветерана труда **Богатырева Михаила Александровича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, цехком и совет ветеранов УЖДТ с глубоким прискорбием извещают о кончине ветерана труда **Зерина Николая Николаевича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, цехком и совет ветеранов ЦРМО-1 с глубоким прискорбием извещают о кончине ветерана труда **Попова Анатолия Гавриловича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

За чистое небо!

Денис Усатый, специалист по методам неразрушающего контроля управления по надёжности дирекции по ТОиР Уральской Стали

— Имя моего деда Леонида Шура наверняка знакомо многим горожанам старшего поколения. В советское время он занимал первые посты сначала в тресте «Новотроицкметаллургстрой», а затем в администрации города или, как тогда говорили, горисполкоме.

Ровесники деда — а он 1924 года рождения — были одними из последних призывных возрастов, которым выпала доля идти на фронт в 1942–43 годах. Потом многие из них «добирали» фронтовой стаж в боях с японской Квантунской армией, а Леонид Сидорович дослуживал в Союзе.

Говорят, что любой защитник Отечества сражается за мирное небо. Для Шура это была прямая обязанность, ведь он служил в зенитно-артиллерийской бригаде, хотя попал он в зенитчики не сразу. В августе 1942 года, когда под Сталинградом начиналось самое пекло, дед получил повестку о призыве в РККА. Был послан на учёбу в Ленинградское пулемётное училище, эвакуированное в Благовещенск, — городок в 50 километрах от Уфы. Стать командиром пулемётного взвода ему не довелось — армии для поступающей от союзников по ленд-лизу техники нужны были водители. А в личном деле деда значилось «окончил автошколу в селе Самарском Хайбуллинского района БАССР». В соответствии с приказом Верховного главнокомандующего: «всех шофёров, трактористов отозвать из формирующихся частей и отправить на кратковременные курсы по изучению и освоению новой техники» рядового Леонида Шура командировали в подмосковное Кунцево. Так он попал в зенитно-артиллерийскую бригаду.

Боевое крещение получил в Ярославской области. На Северный фронт бригаду передислоцировали для прикрытия стратегических объектов — водохранилища и городов Рыбинска и Ярославля. Здесь были расположены важные оборонные заводы — шинный, моторный и другие. Фашистские бомбардировщики наведывались сюда по несколько раз в день. Это была жестокая война. Зенитчики несли большие потери.

Сначала дед крутил баранку «Студебеккера», который возил зенитное орудие. Затем подвозил из тыла патроны и прочее необходимое, а месяца через три стал снабженцем — отвечал за обеспечение техники запчастями и горючим.

В январе 1945 года бригада получила приказ о срочной передислокации. Когда поехали на юг, решили, что бросают на Будапешт, где шли ожесточённые бои. Ошиблись. Конечным пунктом стал Симферополь: бригаду привлекли к охране Ялтинской конференции. Атаки люфтваффе, действительно, были, впрочем, ни одной бомбы возле Ли-



вадийского дворца сбросить они так и не смогли. Здесь же, под Симферополем, дед встретил Победу.

Последний год службы у него прошёл спокойно, если бы не один случай. Леониду Сидоровичу доверили офицерскую должность заведующего секрет-

ным отделом полка. Однажды нарочный принёс свежую почту на ночь глядя. Дед не заметил пометку «К» (командиру) на одном из пакетов. А утром пришли его арестовывать — документы с такой пометкой необходимо передавать незамедлительно. В военное время не избежать ему

трибунала. К счастью, шёл уже 1946 год, поэтому ограничились лишением очередного звания и месяцем гауптвахты. «Срок» дед не досидел: его постоянно вызывали на комиссию, которая тщательно искала крамолу в бумагах из его сейфа и, не найдя к чему придраться, освободила.

Дед часто говорил о войне. А на склоне лет написал о ней. Эти мемуары выручают меня, когда сын спрашивает о фронтовом пути Шура-старшего. И я готов поделиться ими со всеми, кому интересна история, и кто, так же, как и я, ратует за сохранение памяти.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

Неугасима память поколений

Холодный майский ветер не остудил праздничного настроения новотройчан. Как всегда, 9 Мая в сквере у монумента «Вечно живым» было не протолкнуться.



▲ Большого шествия «Бессмертного полка» в этом году не было. Тем не менее десятки горожан вышли на улицы с портретами своих предков, которые в войну ушли защищать Родину



▲ Последние тысяча залпов той войны прозвучали 9 мая 1945 года в Москве. Это был салют победителям, который каждый год эхом звучит в городах России, не давая забыть прошлое



▲ Ветеран Уральской Стали Николай Гончаров — кавалер ордена Трудового Красного Знамени и ордена Трудовой Славы третьей степени



▲ Главные торжества прошли на стадионе «Металлург». Концертная программа вокальных и танцевальных коллективов Новотроицка рассказала о горечи потерь и радости Победы

Кира Столбова
Фото Вадима Мякишина

Возложить цветы к Вечному огню и почтить память погибших героев Минутой молчания с утра пришли сотни горожан. Многие несли с собой портреты родственников-фронтовиков, и порой было ощущение, что «Бессмертный полк» никто не отменял.

Колонну возглавил глава города Дмитрий Буфетов и участник трудового фронта, почётный металлург и почётный гражданин Новотроицка Николай Гончаров. За ними к

мемориалу проследовали депутаты горсовета, руководители и ветераны комбината, представители новотроицких промышленных предприятий, силовых структур, общественники, молодёжь... Ружейный салют по окончании возложения напомнил каждому из них о родных, которых унесла война.

А продолжились торжества на стадионе «Металлург», где каждый входящий получал из рук волонтеров символ праздника последних лет — георгиевскую ленточку.

— Из Новотроицка на фронт ушли 989 человек. Для рабочего посёлка возле строящегося комбината это немало. Не все вер-

нулись назад, но каждый воевал достойно. Четыре наших земляка удостоены звания Героя Советского Союза. Спасибо вам, поколение победителей! За то, что мы живём в свободной стране, за мир для народов Европы, за беззаботный детский смех! Память о вашем подвиге навсегда останется в сердцах благодарных потомков, — открывая концерт, отметил Дмитрий Буфетов.

В часовой презентации зрителям показали, как застигнутая врасплох неожиданным нападением страна собралась с духом и, преодолев все невзгоды войны, водрузила над Берлином знамя Победы.



▲ На защиту Родины в 1941 году рядом с атеистами встали люди всех конфессий. Поминальные молитвы одновременно прочли протоиерей Сергей Кваша и имам Асадулло Ходжаев